潜心教学，育人无悔
化学工程学院孙怀宇同志申报校师德标兵事迹材料

[bookmark: _GoBack]孙怀宇，男，中共党员，副教授，现任化学工程学院化工原理教研室主任。该同志政治思想觉悟高，为人正派，工作上能与时俱进，具有强烈的事业心和责任感。孙怀宇同志自2001年参加工作以来，一直工作在教学的第一线，勤勤恳恳，任劳任怨，十几年如一日，把自己同化大的发展联系在一起，在课程建设、专业建设、实验室建设等工作中做出了大量的工作。在教学软件开发及教学研究方面做出了突出的贡献。孙怀宇同志谦虚谨慎，积极参与各项工作，充分起到了模范带头作用，在群众中有很高的威信和影响力。其先进事迹如下。
1、政治品德方面
作为有十多年党龄的党员，孙怀宇同志一直拥护中国共产党领导，忠诚党的教育事业，自觉宣传党的重大方针政策，自觉维护中央权威，在重大问题上能够始终与党中央保持一致，积极参加各级的党员活动，在活动中起到了带头作用。
作为化工原理教研室主任，孙怀宇同志围绕教学这个中心工作，积极做好与院工作的各项配合，带领化工原理教研室为全校的教学工作服务。除了保证日常教学任务的顺利完成之外，还组织教师积极进行课程讨论、教学方法研究等，不断提高课程的教学水平。教研室的多名教师在青年教师授课竞赛中获得了优异成绩。
他在学校及二级院的各项工作中，做出了突出的努力，在学院中有良好的口碑。学校学生处也以“十里春风不如你”为题，对孙怀宇同志的工作及学生培养工作进行了报道，在学生和教师中引起了较大的反响。
[bookmark: _Hlk491420407]孙怀宇同志具有强烈的事业心和奉献精神，在学校及学院的多项工作中积极地发挥自己的作用。2017年7月20日，“东方仿真杯”东北地区高校化工原理大赛决赛由沈阳化工大学承办。孙怀宇同志与其它同志一道，进行了大量艰苦的准备工作，从技术及后勤方面保证了大赛的顺利进行，得到了各个学校的肯定和好评。2017年7月29到30日。“2017年辽宁省普通高等学校大学生化工设计创业竞赛化工设计大赛”由我校承办，孙怀宇同志也进行了大量的准备工作及现场服务工作，保证了大赛的顺利进行。

2、业务方面
2.1 教学方面
教学是教师的根本任务，孙怀宇同志一直奋斗在在教学工作第一线，承担了化工原理、化工原理实验、化工数学、化工过程分析与合成等多门本科课程，化工应用软件开发、计算机辅助设计等研究生课程、化工原理等留学生课程的教学任务，每年都超额完成教学工作量。在长期的教学过程中，积累了丰富的教学经验，形成了自己的教学特色。
(1)不断思考，常讲常新。在教学生的过程中，自己也在不断地思考，常常给学生提出一些扩展性、开放型的问题，引导学生进行深入的思考。
(2) 在讲授过程中，不断进行各章节的比较及关联，也对于化工专业的课程体系进行总体的讲述，让学生了解整个课程体系中各课程之间的关系。
(3)抓住一切与学生交流的机会，在各教学环节中，对学生进行专业、社会方面的教育及交流。
(4)授课中，结合课程内容讲解工程实例，让学生对化学工程的特点有更深刻的认识，对化工项目有更系统的理解。注重安全、环境人文方面的知识及思考，还向学生推荐多方面的课外读物及参考资料。
上述的教学方法，得到了学生的认可和支持，也受到督导的肯定和好评。
在教学过程中，他总结了多年的教学经验，撰写了“化工原理学习指导”，对化工原理课程的内容及学习思路进行了梳理，对于真正理解课程及学好这门课程有很大的帮助，对于学生深入掌握化工原理课程起到了很大的作用。
作为副主编，参与了《化工原理》《化工原理课程设计》教材的编写工作，教材已在本校使用多年，得到了较好的教学效果。
2.2 教学改革
孙怀宇同志非常重视教学改革，不断探索和尝试新的教学方法，进行教学研究。主持了2014年辽宁省普通高等教育本科教学改革研究一般项目“化工原理虚拟仿真实验室的开发”。围绕该课题已发表多篇教学论文，并对原来的化工原理实验仿真软件进行了升级和修改。
孙怀宇同志热心投入教学工作，利用自己在计算机方面的特长，为教学开发了多个教学辅助软件。其中“化工原理实验仿真软件”是基于本校使用的化工原理实验设备开发的仿真系统，学生可以使用此套软件进行实验的预习，有效地增强了学生学习的兴趣、提高了实验教学质量。此软件从2005年开始在教学中使用，至今已使用了14年，使用过此软件的学生超过5万人次。此软件曾获得了辽宁省教学软件大赛三等奖。另外，孙怀宇同志还开发了“实验成绩管理系统”及“化工原理课程辅助教学软件（精馏、干燥、吸收、萃取等）”，在课程教学及学生自学中起到了重要的作用。其中“精馏塔辅助教学软件”曾获省软件大赛二等奖。
2.3 科研工作
科研工作也是教学的基础与保证。孙怀宇同志在认真完成日常教学与管理工作同时，不断提高自己科研能力和业务水平。积极与企业合作，主持开发“电解槽DCS仿真操作系统的开发”项目，参与开发“化工教学实训实践系统开发”项目，并积极与企业联系，开展技术研究及培训等工作。在与企业合作的过程中，在提高自己科研水平及经验的同时，也实践了高校服务社会的使命。
2.4 学校学院工作
    作为教研室主任，孙怀宇同志参与了化学工程与工艺专业的专业认证及复评工作并负责其中师资队伍部分的报告撰写和材料整理；作为专业基础课，为过程装备与控制、自动化、安全、高分子材料等多个专业的认证工作提供了支持；在辽宁省专业审核评估中，带领化工原理教研室的教师为6个学院的11个专业提供了评审材料；在2019年的留学生审核评估中起到了重要作用；在申请国家级虚拟仿真教学中心的过程中起到了重要的作用；并多次在实验室的检查参观等工作中担任了讲解介绍工作。为学院和学校的发展付出了大量的精力，起到了应有的重要作用。
3、立德树人
作为一名人民教师，他力争做到为人师表，在工作中，以高度的责任心，严谨的工作作风和良好的思想素养，热爱、关心全体学生。在教学任务之外，还对学生进行了多方面的指导：
3.1班主任工作
从入职以来，主动担任了三届学生的班主任工作，在班主任工作中，与辅导员积极配合，经常与学生交流谈心，和学生一起参加活动，缩短与学生的距离。并有计划地组织学生进行PPT讲解、读书、英语学习等活动，切实起到了引导学生，辅助学生规划的作用。17年毕业的化工1302班学生，有1/3学生考取了研究生。
3.2学生创新创业指导工作
从2013年开始，连续多年指导学生参加化工设计大赛，多次获得了辽宁省、东北赛区及国赛的奖励。今年指导的队伍获得了省赛一等奖及国赛二等奖的好成绩。在竞赛中担任学校联系人工作，进行了全学院学生的动员、参赛队伍的组织、评委工作的安排及带队参赛等工作。为指导的学生提供多方面的支持，学生在工作过程中，常常在实验室熬夜，孙老师特意在实验室为学生准备了折叠床及风扇。在与学生的共同奋斗中体会了化工设计的辛苦和乐趣。学生也对工作及奋斗的实验室有了深厚的感情，学生还在离校前向实验室赠送了一块写有“107 Family Forever”的小小纪念品。
从2017年开始，指导学生参加辽宁省化工原理大赛及全国化工实验大赛。从赛前的选拔、组织及队伍的培训、讲解，还有带队参加比赛。他总是在工作在第一线，为学生水平的提高和比赛的顺利进行贡献了自己的力量。
3.3学生协会工作
孙怀宇同志发挥自己计算机方面的优势，组织学生建立了二级院的“计算机爱好者协会”，为学生提供了一个进行计算机交流的平台。在协会中组织学生参加了计算机软件大赛及完成了一些软件的开发。学生通过这个协会，进行了计算机应用方面的交流，同时也为学院完成了视频制作、小软件开发等服务性工作。并结合个人科研项目的开发过程，让学生真正地参与到项目的研究过程中，了解实际项目的特点和内容。他连续几个假期和学生一起在学校进行项目的研究。
3.4学生的就业指导
    作为一线教师，他抓住一切机会鼓励和引导学生就业。并利用自己的社会关系为学生提供就业机会。2018年获校“关心就业奖”。
3.4为学生提供方面的交流机会
作为教师，他一方面抓住各种机会与学生交流，另一方面，为学生创造多方面的交流机会，包括与研究生的交流、与其它专业学生的交流、与已毕业学生的交流、与留学生的交流等。他把实验室建设成了一个洋溢着愉快的气氛的交流和学习的场所。这里不但有化工专业书籍，也有一些其它方面的书籍。


4 总结
学生是社会的希望，也是学校的希望。师者，要做学生的良师，更要做学生的益友！孙怀宇同志潜心研究教学，不断提高自己的业务水平。用自己的品德、能力和学识，实践了作为一名教师的光荣使命。
