胸怀教育，以实际行动践行立德树人
           化工学院张雅静同志申报校优秀教师事迹材料
张雅静同志于2011年6月到沈阳化工大学工作，博士，副教授，为化工学院化学工艺教研室教师。2012年开始担任该教研室党支部书记。2014年，张雅静在党建和学术研究方面业绩突出，被评为沈阳化工大学“优秀共产党员”；2015年后兼学院党总支宣传委员。2015年被评为辽宁省百千万人才工程“千人层次”人才。主要事迹如下：
一、心中有党，把教书育人与党性修养相结合 
张雅静认真学习党的理论知识、习近平关于党的建设的重要论述、习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大会议精神和党务工作知识，不断增强自己的党性修养，切实增强了“四个意识”，坚定了理想信念。不忘初心，牢记使命，在重大原则问题上立场坚定，在思想行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。
张雅静努力把支部建设成为学习型党支部，坚决贯彻上级党组织部署的“两学一做”学习教育活动，经常支部中开展师德师风、学术规范、创新创业等法规和相关文件的学习和讨论。与支部党员互相监督，彼此促进，切实加强了支部党员的党性意识，提高了贯彻执行党的路线方针政策的坚定性和自觉性，严明了党的纪律和规矩，落实了全面从严治党要求。她所带领的支部于2012,2016和2018年3次被沈阳化工大学评为校“先进党支部”。
作为党总支宣传委员，她积极配合总支书记工作，宣传记录党总支开展的党员活动，传播优秀文化。
作为一名一线教师，她坚决贯彻党的教育方针，在教学、实践过程践行社会主义核心价值观，引导学生弘扬真善美，传递正能量，鼓励学生树立正确的远大目标，珍惜光阴，为实现自己的人生梦想而奋斗。
二、潜心育人——落实立德树人的根本任务 
张雅静牢记自己是一名党员教师，潜心教书育人，做好本职工作。
她注重了解学生的心理特点，尊重学生个性，因材施教，取得较好的教学效果。张雅静承担专业基础课“化工热力学”这门课程的讲授，该课程理论性强、学生容易感到枯燥，且这门课知识体系严密，一环扣一环，开始几次课掉队后面很容易放弃全部课程的学习，挂科率和重修率都很高。张雅静在上课过程中注意课堂纪律约束，发现有玩手机的同学马上请他到第一排听课，下课及时和学生交流，没懂再讲一次，连续几次第一排坐下来，学生不好意思再玩手机了，静心听课，防止了学习掉队。对于重修生，她更是格外关注，课后一有时间就和他们交流课上什么地方听懂，什么地方没懂，消除疑虑，拉着学生向前走。
张雅静积极承担本科生和研究生教学任务，教学工作量饱满。她承担着研究生的高等化学工艺学和科技英语写作课程，本科生的化工热力学和化学工艺课程，同时承担生产实习、毕业论文和实验实践教学及留学生的教学工作，年均教学工作量700多学时，是学校要求工作量280学时的2倍多，连续7年被评为学校“骨干教师”。她认真备课，上课条理清晰，受到学生的喜爱。教学质量也得到教学督导和同事的认可，教学督导打分在均线以上，且在2019年初学院举行的“讲课大赛”中，被评为优秀等级。
她积极进行教学改革与创新。2018，她作为主要参与人申请的辽宁省教育厅教改项目获批，《化工热力学》跨校修读在线课程建设与实践项目正在实施之中，抚顺石油化工大学教师在教学过程中已经使用该课程的前期建设成果，课程建设完善后会为我校及省内相关专业学生提供更好的学习资源，成为课堂教学的有益补充。
在研究生教育方面，张雅静秉承“立人先立德，树人先数品”的教育理念，注意言传身教，用榜样的力量去有效引导学生，用人格魅力去打动学生。研究生进入实验室，首先是学术规范和安全教育，接下来才是指导实验。近三年，她独立指导毕业的3名研究生多次获得国家奖学金，2019年被评为校“研究生优秀指导教师”。
她还注重在第二课堂培养学生，寒暑假经常在实验室加班，指导本科生进行创新实践。她善于启发、鼓励学生，多次指导本科生参加辽宁省大学生创新创业大赛和“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛， 2015年曾获得省级立项1项，被评为学院“大学生素质拓展教育”优秀指导教师，2016，指导学生参加“哈工程杯”东北赛区大学生化工设计竞赛获得二等奖，参加全国第十届化工设计竞赛获得三等奖。2019年指导学生参加大学生“挑战杯”竞赛获得辽宁省二等奖，同时被推荐进入国赛。
张雅静倾注大量的心血指导本科毕业论文，学生在文献阅读、实验设计、实验技能和结果分析与讨论能力等方面都很快提升。2018年，大四本科生胡豫冰在张雅静手把手指导下进行本科毕业论文课题研究，在毕业前以第1作者、第1单位发表了SCI收录论文1篇（影响因子3.0），这在我校的本科生中是很少见的。这极大的激发了其他学生的学习热情，增强了科学研究的兴趣和自信心，吸引很多大一、大二的学生在课余时间进入实验室，进行科学研究方面的学习，提高了学生的创新能力和实践能力，提高了学生的综合素质。 
张雅静同志常说：“教育学生是润物细无声的过程”。她任1702班主任，与贫困生结成对子，结合学校学习活动，定期与他们谈心，对学生在思想上关心、精神上关怀、学业上指导，让这些贫困生感到温暖。其中一名女生因接连竞选班委和奖学金失利，情绪低落，有自卑表现，张雅静发现这个情况，及时和她谈心，肯定了她过去学习态度和成绩，帮她分析出没能竞选上班委和奖学金的主要原因是性格较内向且与同学交流少，鼓励她参加集体活动。同时指导这名同学参加大学生创新创业大赛，让她在科研中找到乐趣、自信，在与同学合作交流中建立友谊。一年后，这名同学性格变得外向开朗，并合作发表了1篇SCI论文，获得奖学金。
三、开拓创新——积极开展科学研究和社会服务工作
张雅静积极开展科学研究工作。近几年主持国家自然科学基金项目1项、辽宁省教育厅项目2项，辽宁省自然科学基金1项和主持校企合作项目1项（合同额45万元），同时参与多项课题。所在科研团队中糠醛加氢合成2-甲基呋喃环境友好型催化剂工业应用研究，该催化剂已经在山东、江苏等地工厂应用，进款合同额累计超过1000万元。以第一作者或通讯作者发表论文SCI收录论文10余篇。申请5项专利，目前已经有3项专利获得授权。 2015年被评为辽宁省第九批“百千万人才工程”“千人层次”人选。
张雅静愿意服务社会，为沈阳市部分企业创新提供指导帮助。2018年，作为参与人获批沈阳市《沈阳市科技平台线下辅导》项目。为了完成该项目，她和另外几位老师一起在假期和周末走访企业，指导沈阳市企业申请、使用创新劵进行创新活动，促进了企业的创新活动。
四、敢于担当——发挥党员教师的先锋模范作用
张雅静常说“党员要在关键时刻冲得上去”。2016年6月，化学工程与工艺专业申请“国家工程教育认证”。在认证专家即将到来的前一周，材料没有归档，张雅静连续一周加班到晚上10点完成归档；专家在校考察3天，她就在早到晚走，配合专家查阅材料，保证了专业认证工作高质量的完成。同年9月，负责了国际教育学院化学工程与工艺专业的巴基斯坦PEC认证，最后顺利的通过了认证。她把专业的事情当自己的事，真正发挥了党员的先锋模范作用。
五、清正廉洁——心中有戒，淡泊名利

张雅静同志遵守党纪国法、校纪校规，坚持党性原则，洁身自律，作风正派，按要求使用科研经费。每次教师节前，她都给研究生开一个会，告诫学生不要送礼物，同时告诉学生“学有所成”是送给老师最好的“鲜花和礼物”，为学生树立了良好的表率。
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